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Ανάκληση και διορισμός μελών του Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 

Αρ. Απόφασης           (Αρ. Πρότασης 738/2012). 

    73.733 

 Το Συμβούλιο: 

 

α) Αποφάσισε, μετά από εισήγηση του Υπουργού Οικονομικών και 

αφού έλαβε υπόψη γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα της 

∆ημοκρατίας προς τον Υφυπουργό παρά τω Προέδρω, με αρ. 

φακ. Γ.Ε. 50/2008/Ν.13/2 και ημερ. 30.8.2011:  

  

  (i) Να ανακαλέσει τις Αποφάσεις με αρ. 62.320, 64.171, 

67.784, 68.439 και 69.170 με ημερ. 6.7.2005, 27.7.2006, 

6.10.2008, 18.2.2009 και 29.7.2009, αντίστοιχα. 

 

  (ii) Να παραχωρήσει το δικαίωμα ακρόασης στην κα Χριστίνα 

Χρίστου, δηλαδή να υποβάλει γραπτώς τις θέσεις ή/και 

παραστάσεις της αναφορικά με το ενδεχόμενο ανάκλησης 

της Απόφασης με αρ. 70.634 και ημερ. 16.6.2010.  

 

 β) Ενημερώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών ότι, σύμφωνα με 

το εδάφιο (2) του άρθρου 11 του περί Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου του 2009, ως μέλη του 

Συμβουλίου Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς διορίζονται πρόσωπα 

ανωτάτου ηθικού επιπέδου, εγνωσμένου κύρους και 

εντιμότητας και εγνωσμένης πείρας και κατάρτισης στη 

χρηματαγορά και την κεφαλαιαγορά, τα οποία είναι ικανά να 

συμβάλουν στη πραγμάτωση των σκοπών του πιο πάνω 

Νόμου, στην ανάπτυξη της ομαλής και μεθοδικής αγοράς αξιών 

και  στην  προστασία  των  επενδυτών  και  του  κοινού εν γένει. 

                                               

…/.. 
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                                              Ενημερώθηκε επίσης ότι, σύμφωνα με το άρθρο 13(2)(α) του 

πιο πάνω Νόμου, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς παρέχει τις υπηρεσίες του κατά πλήρη και 

αποκλειστική απασχόληση και δεν επιτρέπεται να κατέχει άλλη 

θέση ή αξίωμα στη ∆ημοκρατία ή να απασχολείται σε 

οποιαδήποτε άλλη εργασία επ’ αμοιβή. Ενημερώθηκε επίσης 

από τον Υπουργό Οικονομικών για την πείρα και την κατάρτιση 

των ακόλουθων προσώπων, που προτείνει για διορισμό στη 

θέση του Προέδρου και μελών του Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, τα βιογραφικά σημειώματα των οποίων 

επισυνάπτονται στην Πρόταση ως παραρτήματα  I έως IV, 

αντίστοιχα: 

 

(i) Η κα ∆ήμητρα Καλογήρου, η οποία προτείνεται για 

διορισμό ως Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά, 

μεταπτυχιακό τίτλο στην Οικονομική Πολιτική (Masters of 

Arts in Economics of Public Policy), μεταπτυχιακό τίτλο 

στη ∆ιοίκηση (M. Phil in Business Studies), με διατριβή 

στο θέμα της συσχέτισης των αποδόσεων των 

εισηγμένων εταιρειών στο Χρηματιστήριο του Λονδίνου, 

του μεγέθους και των κινδύνων: Εμπειρική ανάλυση.  

Εργάστηκε ως υπεύθυνη του Τμήματος Εισαγωγής και 

∆ιαπραγμάτευσης Εταιρειών στο Χρηματιστήριο Αξιών 

Κύπρου (ΧΑΚ), όπου στα καθήκοντά της 

περιλαμβάνονταν, η εποπτεία της διαπραγμάτευσης 

κινητών αξιών και των διαφόρων αγορών του ΧΑΚ, ο 

έλεγχος των συνεχών υποχρεώσεων των εισηγμένων 

δημοσίων εταιρειών, η έρευνα και η ανάπτυξη νέων 

προϊόντων της χρηματαγοράς και κεφαλαιαγοράς, καθώς 

           …/.. 
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και η προώθησή τους.  Συμμετείχε σε σωρεία 

ενημερωτικών και εκπαιδευτικών σεμιναρίων για τη 

λειτουργία     του      χρηματιστηριακού    θεσμού,    της 

προστασίας του επενδυτικού κοινού και γενικά της 

λειτουργίας της χρηματαγοράς.  Προέβη σε 

παρουσιάσεις ενημερωτικού και εκπαιδευτικού 

χαρακτήρα για τα θέματα που άπτονται όλων των πιο 

πάνω καθηκόντων και γνώσεών της.  Εργάστηκε στο 

ΧΑΚ για 15 έτη αποκτώντας ευρύτατες γνώσεις σε όλες 

τις πτυχές της κεφαλαιαγοράς/χρηματαγοράς και είναι 

απόλυτα καταρτισμένη και έμπειρη για τα θέματα αυτά, 

καθώς και για όλα τα σχετικά θέματα που αφορούν στην 

ομαλή και μεθοδική ανάπτυξη της αγοράς αξιών και στην 

προστασία του κοινού και των επενδυτών.  Εκ των 

προαναφερθέντων, η κα Καλογήρου κρίνεται ως ικανή 

για να συμβάλει στην πραγμάτωση των σκοπών του 

Ν.73(Ι)/2009.  Η κα Καλογήρου δεν έχει καταδικαστεί για 

οποιοδήποτε ποινικό ή άλλο αδίκημα, δεν τελεί υπό 

πτώχευση και χαίρει εκτίμησης και αναγνώρισης στο 

ευρύτερο επαγγελματικό της περιβάλλον. 

 

(ii) Ο κ. Ευρυπίδης Πολυκάρπου, ο οποίος προτείνεται για 

διορισμό ως μέλος του Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, κατέχει πτυχίο στη ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων, μεταπτυχιακό τίτλο στη ∆ιοίκηση 

Επιχειρήσεων με ειδίκευση στη χρηματοοικονομική 

διαχείριση και διδακτορικό στο Professional Studies.  

∆ιετέλεσε μέλος διοικητικού συμβουλίου εισηγμένης 

εταιρείας και εισηγμένης επενδυτικής εταιρείας για επτά 

έτη, διορισμοί από τους οποίους απεκόμισε γνώσεις και 

 

…/.. 
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κατάρτιση στην κεφαλαιαγορά/χρηματαγορά καθώς και 

επί θεμάτων που αφορούν στην ομαλή και μεθοδική 

ανάπτυξη της αγοράς αξιών και προστασίας του 

επενδυτικού κοινού. Επίσης, διετέλεσε σύμβουλος σε 

διάφορους οργανισμούς, ιδιωτικές και κρατικές 

υπηρεσίες καθώς και πιστωτικά ιδρύματα, εισηγμένα ή 

μη στο Χρηματιστήριο.  Κατέχει δε θέση λέκτορα 

Εκπαιδευτικής ∆ιοίκησης στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 

Κύπρου. Εκ των προαναφερθέντων, ο    κ. Πολυκάρπου 

κρίνεται ως ικανός για να συμβάλει στην πραγμάτωση 

των σκοπών του Ν.73(Ι)/2009.  Ο κ. Πολυκάρπου δεν 

έχει καταδικαστεί για οποιοδήποτε ποινικό  ή άλλο 

αδίκημα, δεν τελεί υπό πτώχευση και χαίρει εκτίμησης 

και αναγνώρισης στο ευρύτερο επαγγελματικό του 

περιβάλλον. 

 

(iii) O κ. Χρίστος Βάκης, ο οποίος προτείνεται για διορισμό ως 

μέλος του Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, 

κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά και τίτλο του εγκεκριμένου 

Λογιστή (Associated Chartered Accountant – ICAEW).  

Εργάστηκε σε Ελεγκτικό Οίκο, ως υπάλληλος και 

αργότερα ως συνεταίρος, όπου ασχολήθηκε με θέματα, 

που αφορούσαν στον χρηματοοικονομικό τομέα, την 

κεφαλαιαγορά και τη χρηματαγορά.  Ο κ. Βάκης ίδρυσε 

και διευθύνει την εταιρεία Cymiva Management 

Consultants Ltd – Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, όπου 

ασχολήθηκε με την εισαγωγή αριθμού εταιρειών στο 

Χρηματιστήριο.  ∆ιετέλεσε Πρόεδρος διοικητικού 

συμβουλίου ΚΕΠΕΥ, καθώς και μέλος σε διοικητικά 

συμβούλια δημόσιων εταιρειών εισηγμένων στο ΧΑΚ και 

ΧΑΑ,  διορισμοί από τους οποίους επίσης αποκόμισε 

γνώσεις και κατάρτιση στην κεφαλαιαγορά/χρηματαγορά,  

…/.. 
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καθώς και επί θεμάτων που αφορούν στην ομαλή και 

μεθοδική ανάπτυξη της αγοράς αξιών και προστασίας 

του επενδυτικού κοινού.  Εκ των προαναφερθέντων, ο κ. 

Βάκης κρίνεται ως ικανός να συμβάλει στην  

πραγμάτωση των σκοπών του περί Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου. Ο κ. Βάκης δεν έχει 

καταδικαστεί για οποιονδήποτε ποινικό ή άλλο αδίκημα, 

δεν τελεί υπό πτώχευση και χαίρει εκτίμησης και 

αναγνώρισης στο ευρύτερο επαγγελματικό του 

περιβάλλον. 

 

(iv) O κ. Ανδρέας Χριστοδούλου, ο οποίος προτείνεται για 

διορισμό ως μέλος του Συμβουλίου της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς, κατέχει πτυχίο στα Οικονομικά.  

Παρακολούθησε αριθμό σεμιναρίων και εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων στη Κύπρο και το εξωτερικό σε θέματα 

που άπτονται της ρύθμισης και εποπτείας πιστωτικών 

ιδρυμάτων και ειδικών θεμάτων κεφαλαιαγοράς.  Ο                

κ. Χριστοδούλου εργάστηκε στην Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, ως λειτουργός, αποκτώντας 

ευρύτατες γνώσεις σε θέματα κεφαλαιαγοράς και 

χρηματαγοράς.  Σήμερα, εργάζεται στην Υπηρεσία 

Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών ως 

Προϊστάμενος του Τομέα Ρύθμισης Συνεργατικών 

Πιστωτικών Ιδρυμάτων, θέση από την οποία αποκόμισε 

γνώσεις και κατάρτιση στην κεφαλαιαγορά και 

χρηματαγορά καθώς και επί θεμάτων που αφορούν στην 

ομαλή και μεθοδική ανάπτυξη της αγοράς αξιών και 

προστασίας του επενδυτικού κοινού.  Ανάμεσα στα 

καθήκοντά του είναι η εκπροσώπηση της Υπηρεσίας σε 

συνεδριάσεις των επιτροπών της Βουλής των 

Αντιπροσώπων κατά την εξέταση νομοσχεδίων, που 

           …/.. 
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αφορούν την Υπηρεσία, θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, την Κεντρική 

Τράπεζα της Κύπρου, την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και 

τις άλλες εποπτικές αρχές του χρηματοοικονομικού 

τομέα σε θέματα ρύθμισης και εποπτείας των 

πιστωτικών και άλλων χρηματοοικονομικών ιδρυμάτων, 

επαφές με εκπροσώπους του ∆ιεθνούς Νομισματικού 

Ταμείου, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και 

διεθνών οίκων αξιολόγησης, στα πλαίσια αξιολογήσεων 

της Κύπρου, εκπροσώπηση της Υπηρεσίας (ως μέλος) 

στην Επιτροπή Πιστοποίησης Προσώπων, που 

απασχολούνται σε Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών 

Υπηρεσιών (ΕΠΕΥ) και πιστωτικά ιδρύματα.  Εκ των 

προαναφερθέντων, ο κ. Χριστοδούλου κρίνεται ως 

ικανός να συμβάλει στην  πραγμάτωση των σκοπών του 

περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου.  Ο κ. 

Χριστοδούλου δεν έχει καταδικαστεί για οποιονδήποτε 

ποινικό ή άλλο αδίκημα, δεν τελεί υπό πτώχευση και 

χαίρει εκτίμησης και αναγνώρισης στο ευρύτερο 

επαγγελματικό του περιβάλλον. 

 

 γ) Αποφάσισε, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό 

από το εδάφιο (1) του άρθρου 13 του πιο πάνω νόμου, να 

διορίσει την κα ∆ήμητρα Καλογήρου ως Πρόεδρο του 

Συμβουλίου για πενταετή θητεία, από τις 15.9.2011 έως τις 

14.9.2016, τον κ. Ευρυπίδη Πολυκάρπου ως μέλος, για 

πενταετή θητεία, από τις 15.9.2011 έως τις 14.9.2016, τον                 

κ. Χρίστο Βάκη ως μέλος, από τις 28.9.2011 έως τις 5.10.2013 

και τον κ. Ανδρέα Χριστοδούλου ως μέλος, από τις 28.9.2011 

έως τις 28.7.2014, αφού ικανοποιήθηκε ότι τα πιο πάνω 

πρόσωπα πληρούν τις πρόνοιες του άρθρου 11 του περί 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου του 2009, για 

διορισμό τους ως Πρόεδρος και μέλη του Συμβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  


